

史上最严打击虚假诉讼措施要来了

防范和打击虚假诉讼专题研讨会在宁波举行

本报记者 余春红

本报讯 想以诉讼手段使虚假抵押获得优先受偿、用一张借条虚构债务提起诉讼、伪造诉讼材料打官司……浙江省高院6月25日在打击虚假诉讼新闻发布会上介绍了全省法院打击虚假诉讼的情况,其中一个个被识破查处的“假官司”案例可谓触目惊心。紧接这场发布会,6月26日至27日,一场以进一步防范和打击虚假诉讼为专题的研讨会在宁波举行,公检法三家有关领导和专家一起坐下来专题研讨如何进一步防范和打击虚假诉讼。省高院副院长陈志君说,这是一个防范和打击虚假诉讼的诸葛亮会,释放出一个信号,浙江法院史上最严打

击虚假诉讼的时候来了!

虚假诉讼往往具有很大的隐蔽性,伪装得很好,发现和识别虚假诉讼就是一个大难题。对此,与会人员进行了深入研究交流。余姚市法院副院长余国英说:“虚假诉讼发现和识别的过程,就是法官与虚假诉讼行为人斗智斗勇的过程。”她介绍,余姚市法院的经验做法是“看-搜-审-诫-纠”五字诀。比如“看”就是要了解虚假诉讼发生的常见领域,“民间借贷、劳动争议(追索劳动报酬)、以物抵债案、当事人是拆迁区划内的离婚、分家析产案等,是虚假诉讼高发领域”。

绍兴市检察院民事检察部主任曾于生介绍,检察院已经开始用信息化手段,通过大数据分析海量民事裁判文书,筛选出可疑

案件再进行人工审查以识别虚假诉讼。这一做法让与会人员眼前一亮。

此外,研讨会还就虚假诉讼的民事制裁和刑事处罚、虚假诉讼与“套路贷”问题开展了交流和沟通。未来,省高院或将出台进一步规制虚假诉讼的新规,使全省法院防范和打击虚假诉讼进入3.0版,并使公检法三家进一步统一认识,明确认定和惩处虚假诉讼的标准,扩大查办虚假诉讼的办案效果,大力推动虚假诉讼社会共治。

防范和打击虚假诉讼,浙江一直走在全国前面。早在2008年、2010年,省高院都出台过打击虚假诉讼的相关规定,在全国率先开展了这项工作,并大力推动虚假诉讼入罪的立法。

刹车失灵冲下山 两吨杨梅变成渣

通讯员 戴成杰 杨阳

本报讯 近日,在平阳县鳌江镇塘西村白马殿山路上,一辆满载杨梅的轻型厢式货车直线冲出路面,掉到了山坡底下。

交警赶到时,消防及医护人员已经在现场抢救。厢式货车车头严重变形,驾驶员陈某被卡在车内动弹不得,浑身是血。经过1个小时的努力,陈某被成功救出送医。经检查,陈某颈椎骨折。

据悉,陈某是名送货司机。事发时将一车两吨的杨梅从山上运下。天色渐暗,暴雨将至,陈某途经事发地转弯口时,刹车突然失灵,厢式货车冲出了路面,将路边的大树撞倒后“栽”进山坡底下,车上杨梅也损失严重。交警提醒,车子上路前要检查油门和刹车,并定期做检查和保养。

“贵州儿童被性侵”事件造谣者:非常后悔 当地民政部门共派5300余人参与事件核查



贵州公安

4分钟前 来自 iPhone客户端

【贵州省公安厅新闻发言人办公室官方通报】6月27日,在天津公安机关的支持下,贵州公安机关依法对在网上传播“毕节、凯里有未成年儿童被性侵”照片及信息的发帖人赵某某进行了讯问。初步查明,网上传播的“毕节、凯里有未成年儿童被性侵”照片,均为他从网上收集,而非在贵州毕节、凯里拍摄,信息系其编造。赵某某已被依法采取强制措施。目前,相关工作仍在进行当中,结果将及时向社会公布。收起全文

综合新华社

26日,一则“贵州毕节、凯里有儿童被性侵”的帖子被广泛传播。帖子里露骨的对话、图片以及耸人听闻的情节引起广大网民极大愤慨。一些网民对图片进行甄别后,对消息提出了质疑。

贵州省民政部门和公安机关随即展开调查。26日14时,贵州省民政厅责成毕节市、黔东南州民政部门开展排查和调查核实,并组成由厅班子成员带队的两个工作组赴两地指导排查工作。民政部门和乡村儿童督导员、儿童主任等共5300余人参与排查核实。经查,毕节登记的民办幼儿园中没有发现网传的“风车幼儿园”,经对黔西县和七星关区“大

风车幼儿园”进行排查,也没有发现网络所述情况。

6月27日凌晨,在天津警方的支持下,贵州警方找到了发帖人赵某,并依法对其进行询问并带至毕节。据毕节市公安局副局长付凌介绍,从初步掌握的情况看,2015年赵某加入了一个QQ群,群里有时会传播一些淫秽图片。赵某进行了搜集,于今年1月至5月陆续通过微博私信发给所谓的网友,“为了增加可信度,于是捏造自己干过这些事,到过贵州”。

赵某说,自己在天津某公司工作,“从没到过贵州”,第一次到贵州就以嫌疑人的身份,“非常后悔”。他说,发这些图片、说这些话,仅仅为了在网络上“刷

存在感和猎奇”。

27日,赵某主动向警方提出写“悔过书”。他写道:“贵州性侵女童事件为不实事件,本人对于故意制造谣言,引发社会恐慌表示最大的歉意。请广大网友引以为戒、洁身自好,不传谣、不造谣。”

“非常愧疚、极其愧疚,事情是我捏造的,不存在的。”面对记者的采访,29岁的赵某对自己在网上发布不实消息、图片造成的恶劣影响悔恨不已。目前,赵某已被公安机关依法刑拘。赵某表示,“向全国网民道歉,向受到伤害的人道歉”。

付凌说,相关调查工作还在进行。纵观整个事件,在谣言面前,很多网民表现出了质疑和理性,“不造谣、不传谣、不信谣”的理念已深入人心”。

雨天救援急送医

通讯员 吴祎祎

本报讯 “太谢谢你们了!”6月26日,乐清一名老人在医院握着交警的手,不停感谢对方的及时救助。

事情发生在当天凌晨,下着暴雨,老人骑三轮电动车,载着老伴到翁垟街道车站旁十字路口处拐弯时,因未注意前方的雨水深坑,不慎侧翻在马路中央,致老伴被甩出去,自己则被车辆压在下面,头部身上有多处受伤。

接警后,乐清交警翁垟中队交警立即赶往现场,迅速将老人救出并搀扶至警车送医,还帮老人垫付了医药费。目前老人身体已无大碍。



造谣必惩,证伪当赞

新华社 汪军

拿天真无邪的儿童编造刺眼扎心谣言,刺激社会最敏感、最脆弱的神经,博取人们的眼球,这种行径何其卑劣!无论造谣者出于何种动机,其行为都已突破法律、道德和情感底线,于情、于理、于法都不可饶恕,必须依法严惩。

当事人赵某某编造信息、造谣惑众,给各方面造成巨大伤害。发帖人编造的信息让人毛骨悚然,让全社会的神经为

之紧绷,更让孩子家长内心感到恐惧。谣言的矛头指向贵州毕节等地,直接丑化了地方形象,事件还将矛头指向福利院,直接抹黑了为留守孩子提供保护的福利机构。公安机关为此出动大批警力连夜行动,消耗了大量的社会公共资源。

值得宽慰的是,在谣言传播的第一时间,不少网民选择不相信。他们在网上通过搜索关键词、照片对比等方式,积极对这一谣言进行证伪,并在自媒体发布,努力阻止谣言进一步扩散。这让人们看到理性、正义与良知是社会的底色。理性思索,不信谣、不传谣,大家默契主动证伪,我们为此热烈点赞!广大网民的理智行动,足以铸造攻破谣言的利剑。越是理智,虚假信息越是无法传播。

网络空间是社会生活的延伸,只要



这种理性、正义与良知的底色不变,造谣者就没有生存的空间,谣言就会被真相封堵,中国的网络空间就会在道德法治轨道上有序运行。

网络空间不是法外之地,任何人不得利用网络传播违法信息,这是法治社会不可逾越的底线,某些人切勿以身试法!

路遇事故忙相助

近日,天台县平桥镇下井村路口发生交通事故,一辆三轮车当场被撞翻,骑车人头部受伤。事发时,县公安局交警大队民警蒋万栋正好途经于此,立即对伤员进行急救处理,直到救护车赶来。由于救援及时,伤员经诊治已无大碍。

通讯员 许尚高 华强

